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Цель: Продолжать знакомить детей с животными Севера -  белым медведем.
Задачи: 
Обогащать знания детей о белом медведе: внешнем виде, образе жизни, повадках и способах охоты. 
Воспитывать бережное отношение к природе, любознательность.
Предварительная работа: чтение и рассматривание иллюстраций о белых медведях в журнале, книгах, картин; просмотр мультфильма «Умка»; чтение рассказа Ю. Яковлева «Умка»; Белый медведь» прослушивание аудиозаписей «Голоса зверей»,  подвижная игра «Белые медведи».
Материалы и оборудование: картинки с изображением белого медведя.
Ход занятия

Организационный момент: Воспитатель собирает детей вокруг себя.
Доброе утро, ребята! Я очень рада видеть вас!
Станем рядышком, по кругу,
Скажем "Здравствуйте!" друг другу.
Нам здороваться не лень:
[image: ]Всем "Привет!" и "Добрый день!";
Если каждый улыбнётся –
Утро доброе начнётся.
– ДОБРОЕ УТРО!!!
Давайте улыбнемся друг другу.Молодцы!

Основная часть.
Воспитатель: - Ребята, напомните, какое сейчас время года? (зима) – А какой месяц? (февраль)
Воспитатель: - Верно ребята, время года - зима, месяц - февраль. А какое следующее время года будет? (весна)
Воспитатель: - Какие вы молодцы! (дети слушают воспитателя) Так, вот, ребята. В конце зимы, а именно 27 февраля, а это совсем скоро, будет проходить праздник, посвященный одному очень интересному и красивому животному, которого вы все знаете. А кто это, вы узнаете сами, когда отгадаете загадку:
Люблю я плавать и плескаться
Где зима всегда-всегда.
Белый мех и жира слой
Выручат меня в беде любой. (белый медведь)
Воспитатель: Правильно ребята! 27 февраля будет «Международный день полярного медведя»! Послушайте, ребята, что расскажу вам я!
Белый медведь одно из самых красивых животных. Он отличается от других своих сородичей более удлиненным телом — неуклюжим, но довольно вытянутым; короткими, толстыми, но сильными лапами. На лапах у него широкие ступни, гораздо 

длиннее, чем у своих сородичей — это удобнее при ходьбе по снегу, при плаванье, а еще они помогают ему быстро бегать, нежели другим животным Севера. 
Длинный, густой мех состоит из короткого подшерстка и гладких глянцевитых и довольно мягких волос, которые короче на голове, шее и спине и длиннее на задней части тела, брюхе, лапах и на нижних частях ступней. Времена года не влияют на цвет шерсти: он всегда белоснежный или молочно-желтого цвета.
Белый медведь не впадает в спячку, невероятно устойчив к холоду и может выносить отрицательную температуру до 80 градусов: главное, чтобы рядом был открытый водоем, незатянутый льдинами. Теплая температура создает ему огромный дискомфорт. Навыками плавания  белый медведь овладел в совершенстве. Огромная масса жира исполняет роль плавательной подушки. 
В течение долгого дня белый медведь может проплыть огромное расстояние, причем абсолютно без перерыва. Ныряет он так же искусно, как и плавает на поверхности воды: вытащить лосося для него простейшая задача. Да и на суше он вовсе не такой уж и неуклюжий. Это его обыкновенная походка медлительна и размеренна, а при необходимости он может пуститься в рысь или галоп, и тогда медведь передвигается с поразительной скоростью. 
Он очень хорошо ориентируется в пространстве и с легкостью выбирает более короткую и простую дорогу. Белые медведи чаще встречаются по одиночке, но случается, что они собираются в стаи. 
Белый медведь – грозный хищник потому, что у него очень развиты все чувства, особенно у него хорошее зрение и обоняние. Свою жертву медведь может увидеть за многие километры, а мертвого кита учует, даже, если тот находится около противоположного берега. 
Белый медведь является самым большим арктическим животным, поэтому он не боится других зверей. Этот медведь очень любопытен. Его привлекает все новое, вкус которого он непременно проверяет. 
Ежедневный рацион составляют мясо почти всех тех животных, которые водятся в море и на покрытой льдами суше. Белый медведь предпочитает охотиться в воде, но и наземные животные не защищены от его нападений. 
Настоящим деликатесом для медведя являются яйца и птенцы в гнездах полярных птиц.
Белых медведей на Земле осталось не так уж много, поэтому охота на них запрещена, они занесены в «Красную книгу».
Воспитатель предлагает детям встать и немного отдохнуть.
Физминутка
Мы шагаем по сугробам,
По сугробам крутолобым.
Поднимай повыше ногу,
Проложи другим дорогу.
Очень долго мы шагали,
Наши ноженьки устали.
Мы немного отдохнём, (садятся на корточки)
Снова встанем и пойдём. (встают и садятся на стульчики)

За дверью слышится сигнал автомобиля./аудиозапись/
Воспитатель:Ой, ребята, тише, тише.Что-то странное я слышу, пойду посмотрю.Дети, давайте посмотрим, кто к нам приехал? (мишка)


Воспитатель:Кто ты? Как тебя зовут?
медвежонок Умка: Здравствуйте дети. Я белый медвежонок, меня зовут Умка.
Воспитатель: Медвежонок, ты, наверное, голодный. Ребята, чем бы вкусным нам его угостить? ( ответы детей)
Воспитатель: Белый медвежонок, скажи, ты приехал нас повидать и с детьми играть?
Медвежонок Умка: Нет, мне нужна ваша помощь. Моя мама медведица, замерзает на Севере, ее заколдовал злой волшебник. У нее пропала шерсть.
Воспитатель: Какая беда! Ребята, поможем Умке?(ответы детей)
Воспитатель: Для того, чтобы помочь нашему медвежонку, сперва мы с вами превратимся в спасателей. Закрывайте ребята глаза, превращение начинается(играет музыка и воспитатель на голову детям одевает колпаки спасателей).
Перед ребятами мольберт с силуэтом белого медведя. (вата. клей).

[image: ]Воспитатель: Теперь мы готовы к спасению медведицы. Посмотрите, ребята, что это?(ответы детей).У нас с вами есть волшебная вата, она согреет маму медвежонка. Мы с вами все вместе будем дружно спасать медведицу. 
Дети и воспитатель по очереди наклеивают вату на части тела медведя.
Воспитатель: Смотрите, как у нас с вами хорошая команда спасателей получилась. Как рад медвежонок Умка. Давайте вместе с медвежонком потанцуем. 
Воспитатель:
Все в кружок скорей вставайте
И как мишка вы шагайте.
Воспитатель: Ребята, медвежонку Умке, пора возвращаться к себе домой, на Север. И в благодарность за помощь медвежонок Умка, привез вам угощения. Давайте скажем дружно «Спасибо!» и «До свидания, до новых встреч!»
Воспитатель: Теперь ребята, когда мы помогли медвежонку Умке, теперь можем снова стать ребятами группы «Солнышко», закрываем глаза(играет музыка и воспитатель снимает колпаки).

Заключительная часть. Рефлексия.
Воспитатель: Ребята, кто был сегодня у нас в гостях? Какой сегодня день?(ответы детей).какие вы, ребята, молодцы. пойдемте дружно помоем руки и попьем чай с угощением медвежонка Умки.
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